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(98/C 174/201) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3814/97

van Peter Crampton (PSE) aan de Commissie

(28 november 1997)

Betreft: Etikettering van voedingsmiddelen met pindaolie

Mensen die allergisch zijn voor pinda’s kunnen zonder het te weten voedingsmiddelen tot zich nemen met
pindaderivaten. Dit wordt veroorzaakt door het onduidelijk etiketteren van deze voedingsmiddelen, hetgeen in
sommige gevallen tot een levensbedreigende situatie kan leiden.

Zijn er Europese regels voor het etiketteren van voedingsmiddelen die pindaderivaten bevatten?

Zo niet, heeft de Commissie plannen voor voorstellen om duidelijke etikettering van deze voedingsmiddelen in
te voeren?

Antwoord van de heer Bangemann namens de Commissie

(15 januari 1998)

De Commissie gaat momenteel na of de communautaire regels inzake levensmiddelenetikettering wijziging
behoeven om te verzekeren dat de consumenten behoorlijk worden geı̈nformeerd over de aanwezigheid van
potentiële allergenen in levensmiddelen, inclusief pinda’s en pindaolie.

Op verzoek van de Commissie (september 1995) heeft het Wetenschappelijk Comité voor de menselijke voeding
een rapport uitgebracht over voedselallergie en voedselintolerantie. De conclusies van dit rapport worden
momenteel besproken met de lidstaten. Tevens zijn er op internationaal niveau besprekingen over het opnemen
in de etikettering van allergenen aan de gang in het kader van de Codex Alimentarius.

Daarnaast zullen in het kader van de wetenschappelijke samenwerking tussen de lidstaten en de Commissie de
beschikbare epidemiologische gegevens (geografische variaties en frequentie en dichtheid van overgevoelig-
heid) worden verzameld. Dit is immers nodig om criteria te kunnen aanleggen voor de samenstelling van een lijst
van ingrediënten die erkend worden als bron van allergie of intolerantie en die, wanneer zij in eetwaren worden
gebruikt, verplicht vermeld moeten worden in de etikettering.

Op basis van de resultaten van dit epidemiologische onderzoek die in juni 1998 bekend moeten zijn, kan de
Commissie dan wellicht een voorstel indienen tot wijziging van Richtlijn 79/112/EEG van 18 december 1978
betreffende de onderlinge aanpassing van de wetgevingen der lidstaten inzake etikettering en presentatie van
levensmiddelen bestemd voor de eindverbruiker alsmede inzake de daarvoor gemaakte reclame (1).

(1) PB L 33 van 8.2.1979.

(98/C 174/202) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3815/97

van Caroline Jackson (PPE) aan de Commissie

(28 november 1997)

Betreft: Netto-bijdragen aan EU-begroting

Volgens de Economist van 18 oktober 1997 kon de Europese Commissie op een recente zitting van de Raad
ECOFIN geen cijfers geven betreffende de nettobijdragen van de afzonderlijke lidstaten aan de EU-begroting.
Kan de Commissie, gezien het belang van dit onderwerp en de grote belangstelling van het publiek daarvoor,
thans met gebruikmaking van de meest recente cijfers een lijst publiceren van de nettobijdragen van de
afzonderlijke lidstaten aan de EU-begroting?

Antwoord van de heer Liikanen namens de Commissie

(14 januari 1998)

In een document dat zij aan de EcofinRaad heeft gezonden (en waarvan een kopie rechtstreeks naar het geachte
Parlementslid en het secretariaat van het Parlement is gezonden), heeft de Commissie uiteengezet waarom zij
geen ramingen van de begrotingssituaties van de lidstaten geeft.


